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європейського, то ми бачимо, що їх кількість коливається у різних біогеоценозах від 15 до 65 кротовин на площі в 
один гектар (див. табл.). 

Характеристика викидів крота європейського (Talpa europaea L.)  
в різних біоценозах Старосамбірщини (кількість викидів на 1га, жовтень 2009 року). 

Тип БГЦ Вид ссавців Тип впливу 
К-ть 

викидів 
Висота викиду 

(см) 
Діаметр викиду 

(см, м) 

кріт викид 65 32 23 
1. Сіножаті 

кабан порий 9 7 12 
кріт викид 38 29 20 

2. Пасовища 
кабан порий 12 11 50 

Як видно із вище сказаного, риюча діяльність Talpa europaea L. та Sus scrofa L. протягом цього періоду є 
досить значною, однак більшою та активною є діяльність Talpa europaea L. у всіх біогеоценозах. 

Так провівши фізико-хімічний аналіз викидів крота європейського (Talpa europaea L.) ми встановили, що 
наприклад, на пробній площі „пасовища” рН–ґрунту майже не змінюється. Величина рН коливається від 4,50 – у 
непорушеному ґрунті (контроль) до 4,0 – у одноденному викиді, а в однорічному та старому викидах фактично ця 
величина не змінюється і відповідно рН становить 4,85–4,90; вміст фосфору рухомого у непорушеному ґрунті 
(контроль) становить 216 мг/кг, у одноденному викиді – 50 мг/кг, у однорічному – 50 мг/кг, а у старому викиді (4 
роки) – 72 мг/кг. Все вказує на те, що низький його вміст у викидах пояснюється тим, що ґрунт виноситься кротами з 
глибини 20 см, де вміст фосфору низький. Що стосується вмісту калію в непорушеному ґрунті (контроль) то його 
кількість дорівнює 113 мг/кг, в одноденному – 57 мг/кг, в однорічному – 144 мг/кг, а в старому – 188 мг/кг; вміст 
азоту в непорушеному ґрунті (контроль) дорівнює 126,0 мг/кг, в одноденному – 126,0 мг/кг, в однорічному – 131,6 
мг/кг і в старому – 123,2 мг/кг [4]. 

Судячи з цього можна сказати, що риюча діяльність Talpa europaea L. є набагато інтенсивнішою, ніж 
діяльність Sus scrofa L. і проявляється вона не лише у кількості винесеного на поверхню грунту, а й у кількості 
кротовин та пориїв на площі в 1 га. Механізм впливу риючої діяльності ссавців на ґрунти обумовлений 
перетворенням аерогідротермічного режиму, зміною хімічного складу ґрунтів, збільшенням органічної речовини, 
каталізацією біохімічних процесів і підвищенням біологічної активності ґрунту. Завдяки їх діяльності на поверхню 
ґрунту виноситься значна кількість землі, що сприяє не лише покращенню фізико-хімічних показників ґрунту, а 
також є важливим природним чинником, що обумовлює формування структури ґрунтів у різних біогеоценозах і тим 
самим обумовлює формування структури ґрунтів в цілому.  
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ЗНАХОДЖЕННЯ НЕСТАЦІОНАРНОЇ ТЕПЛОПРОВІДНОСТІ ВСЕРЕДИНІ ПЛОСКОЇ СТІНКИ 
Макєєва Діана, магістрантка, Яремчук Дарина, магістрантка, Демчик С.П., канд. фіз.-мат. наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет  
Вивчення будь-якого фізичного процесу пов’язане із встановленням залежності між величинами, які 

характеризують даний процес. Для опису складних процесів використовують апарат математичної фізики, яка 
розглядає перебіг процесу не в усьому просторі що розглядається, а в елементарному об’ємі, протягом нескінченно 
малого проміжку часу. Розв’яжемо одну з таких задач. 

Задача. Розглянемо процес нестаціонарної теплопровідності всередині плоскої стінки. В момент часу, який 
слідує за початковим, стінка втрачає теплову рівновагу в зв'язку з теплообміном з навколишнім середовищем і 
внутрішнім тепловиділенням. Зауважимо, що процес теплопровідності можна вважати одномірним – за шириною 
стінки, теплофізичні властивості матеріала стінки – сталими.  

Необхідно: 
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Побудувати математичну модель процесу теплопровідності при заданих краєвих умовах на внутрішній (х=0) і 
зовнішній ( x l ) поверхнях пластинки. 
Звести задачу до безрозмірного виду і отримати її розв’язок методом відокремлення змінних. 

Для розрахунків використати наступні дані: 
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Рівняння одномірної нестаціонарної теплопровідності на плоскій пластинці має наступний вигляд: 
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Зведення до безрозмірного вигляду: 
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Підставивши в рівняння (1), отримаємо:
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Зробивши граничні умови безрозмірними (2) –(4), отримаєм: 
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Підставивши початкові дані, отримаємо математичну модель в безрозмірному вигляді: 
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Перейдемо до рівняння з однорідними граничними умовами. Для цього представимо  , 0X F  в вигляді 

суми двох функцій:      , , ,X Fo U X Fo V X Fo   , із яких функція  ,V X Fo  задовольняє крайові умови (2)-

(4), а функція  ,U X Fo  задовольняє наступні крайові умови:    ,1U X g X ,  0, 0U Fo  ;  1, 0XU Fo  , 

Спочатку знайдемо функію  ,V X Fo . Вона повиннна задовольняти граничні умови (6)-(8):  0, 1V Fo  , 

 1, 0,06XV Fo   . 

Функцію V  будемо шукати в такому вигляді V AX B  . 

 0, 1 1V Fo B     

 1, 0,06 0,06XV Fo A      

Звідси 1 0,06V X  . 

 Знайдемо функцію  g X .  

       ,1 1 ,1 ,1 ,1 1 0,06X U X V X U X X       , звідси    ,1 0,06U X g X X  . 

Отже, шукану функцію  ,X Fo  ми зобразили в вигляді суми: 

     , , 1 0,06X Fo U X Fo X    .  (9) 

Підставимо вираз (9) в рівняння (5): 
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Початкова умова:  
   ,1 0,06U X X . (11) 
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Граничні умови:  
   0, 0U Fo  ; (12) 

   1, 0XU Fo  . (13) 

Отже, ми отримали задачу з однорідними граничними умовами. Роз’язок рівняння (10) знайдемо в вигляді 
суми часткових розв’язків однорідного і неоднорідного рівнянь:      1 2, , ,U X Fo U X Fo U X Fo  . Отже, для 

функції  1 ,U X Fo  рівняння (10) буде однорідним: 
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Дану задачу розв’яжемо методом Фур'є. Розв’язання однорідного рівняння (10 ' ) має вигляд: 
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ТЕРМОМЕХАНІЧНІ ВЛАСТИВОСТЕЙ ЕПОКСИДНИХ КОМПОЗИТІВ,  
НАПОВНЕНИХ НАНОДИСПЕРСНИМ АЛМАЗОМ 

Малежик Петро, аспірант, Січкар Т.Г., канд. фіз.-мат. наук, доцент 
Національний педагогічний університет імені М.П. Драгоманова 

У наш час полімерні композитні матеріали з дисперсними алмазними наповнювачами привертають все 
більшу увагу при виготовленні різальних, шліфувальних, полірувальних інструментів[1], а також при нанесенні 
захисних зносостійких покриттів. Широкого використання у якості матриці набули епоксидні смоли. Введення 
наповнювачів дозволяє значно покращити їх експлуатаційні характеристики, а саме – механічну міцність, 
поверхневу твердість, термічну і теплову стійкість. Слід відмітити, що взаємодія дисперсного наповнювача з 
полімерною матрицею значною мірою визначається природою його поверхні та дисперсністю [2]. У даній роботі 
досліджено термомеханічні властивостей композитів на основі епоксидно-діанової смоли ЕД-20, наповнених 
немодифікованим і модифікованим амінопропільними групами нанодисперсним алмазом. 

На термомеханічних кривих (Т) відмічаються три температурні області характерні для зшитих полімерів: 
область склоподібного стану, область високоеластичності та область термомеханічної деструкції. Для дослідження 
композитів на термомеханічній кривій в області високоеластичної деформації відзначається низхідна ділянка, 
протяжність якої за температурною шкалою складає 150-2000 С. Зменшення деформації при зростанні температури є 
характерним для багатьох сітчатих полімерів і пояснюється зростанням ентропійної складової високоеластичності в 
процесі додаткового зшивання макромолекул [3]. Введення наповнювачів призводить до суттєвих змін 
термомеханічних параметрів епоксидного композиту. Насамперед слід відмітити зменшення деформації зразка і 
відповідне зростання рівноважного модуля високоеластичності. Змінюються також температури склування і 
термомеханічної деструкції (рис. 1). 

 
Рис. 1. Термомеханічні криві епоксидних композитів наповнених УДА – немодифікованим (  5%,  15%, 

 20% ) і модифікованим (  5%,  15%,  20%) та ненаповненого епоксидного полімеру ( ) 
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ВИВЧЕННЯ ФІЗИКО-ХІМІЧНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ  
В РЕАКЦІЇ ОКИСНЕННЯ СО НА FE–MN ОКСИДНИХ СИСТЕМАХ 
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